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１ 次の問いに答えなさい。（１点×２） 

 (1) １枚３ｇの便せん x 枚を重さ５ｇの封筒に入れた手紙の重さは１７ｇであった。このとき、数

量の関係を等式で表しなさい。 

 

 

 

 (2) ３、４、５、６のうち、(1)の等式を成り立たせる x の値を求めなさい。 

 

 

 

２ 次の方程式を解きなさい。（１点×８） 

 (1) 𝑥 + 7 = 3 

 

 

(2) 𝑥 − 2 = −1 

 

 

 (3) 3𝑥 = 21 

 

 

 (4)  

 

 

 (5) 3𝑥 − 7 = 5 

 

 

 (6) 𝑥 = 15 + 6𝑥 

 

 

 (7) −0.2𝑥 − 1.5 = −0.5𝑥 

 

 

 (8)  

 

 

3𝑥 + 5 = 17 

𝑥 = 4 

𝑥 = −4 

𝑥 = 1 

𝑥 = 7 

𝑥 = −15 

𝑥 = 4 

𝑥 = −3 

1

 5 
𝑥 = −3 

𝑥 = 6 

1

 3 
𝑥 + 1 =

1

 2 
𝑥 

𝑥 = 5 
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１ １個６０円のミカンと１個１００円のリンゴを合わせて１２個買ったら８８０円であった。ミ

カンを何個買ったか求めるために、次の問いに答えなさい。（１点×３） 

 (1) ミカンを x 個買ったとしたとき、リンゴの個数を x を使った式で表しなさい。 

 

 

 (2) (1)から、方程式をつくりなさい。 

 

 

  (3) ミカンを何個買ったか求めなさい。 

 

 

 

２ 弟は家を出発して学校に向かった。その５分後に兄は家を出発し、弟を追いかけた。弟の歩く

速さは毎分５０ｍ、兄の歩く速さは毎分７５ｍであった。次の問いに答えなさい。（１点×３） 

 (1) 兄が家を出てから弟に追いつくまでの時間を x 分とするとき、弟が兄に追いつかれるまでに

歩いた時間を、x を使った式で表しなさい。 

 

 

 (2) x を求めるために方程式をつくりなさい。 

 

 

 (3) 兄が家を出てから弟に追いつくまでの時間を求めなさい。 

 

 

 

３ 次の比例式で x の値を求めなさい。（１点×２） 

 

 (1) ２：３＝８：x                  (2) x：６＝５：１５ 

 

 

４ 折り紙が１２０枚ある。兄と弟で分けるのに、兄と弟の枚数の比が５：３になるようにしたい。 

 次の問いに答えなさい。（１点×２） 

 (1) 兄の枚数を x枚として、比例式をつくりなさい。 

 

 

 (2) 兄の枚数を求めなさい。 

 

𝑥 = 12 

𝑥 ∶ (120 − 𝑥) =  5 ∶  3 

          (12 − 𝑥)          個 

     ８      個 

            (𝑥 + 5)          分 

50(𝑥 + 5) = 75𝑥 

１０    分 

𝑥 = 2 

     ７５    枚 

60𝑥 + 100(12 − 𝑥) = 880 
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１ 次の文が正しくなるように、（ ）の中の適切な言葉に○をつけなさい。（１点×２） 

   ともなって変わる２つの変数 x 、y の関係が、𝑦 = 𝑎𝑥 の形で表されるとき、y は x に 

  （ 比例 ・ 反比例 ）するという。 

   このとき、定数 a を（ 比例定数 ・ 反比例定数 ）という。 

 

２ 水そうに、毎分５Ｌの水を入れ続けている。９時を基準として、x 分後には水の量が yＬ増え

るとする。次の問いに答えなさい。（１点×２） 

 (1) y を x の式で表しなさい。 

 

 

 

 (2) 𝑥 = 3 のときの y の値を求めなさい。 

 

 

 

３ y は x に比例し、𝑥 = 3 のとき、𝑦 = −12 である。次の問いに答えなさい。（１点×２） 

 (1) y を x の式で表しなさい。 

 

 

 

 (2) 𝑥 = −2 のときの y の値を求めなさい。 

 

 

 

４ 次の問いに答えなさい。（１点×４） 

 (1) 右の図の点Ａの座標をかきなさい。 

 

 

(2) 右の図の点Ｂの座標をかきなさい。 

 

 

(3) 点Ｃ(－３，－１)を、右の図に示しなさい。 

 

 

(4) 関数 𝑦 = 3𝑥 のグラフを、右の図にかきなさい。 

 

𝑦 = 15 

𝑦 = −4𝑥 

𝑦 = 8 

𝑦 = 5𝑥 

（－１，２） 

（４，－２） 

Ｃ 
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１ 次の文が正しくなるように、（ ）の中の適切な言葉に○をつけなさい。（１点×２） 

   ともなって変わる２つの変数 x 、y の関係が、    の形で表されるとき、y は x に 

（ 比例 ・ 反比例 ）するという。 

   このとき、定数 a を（ 比例定数 ・ 反比例定数 ）という。 

 

２ y は x に反比例し、𝑥 = 2 のとき、𝑦 = 12 である。次の問いに答えなさい。（１点×３） 

 (1) y を x の式で表しなさい。 

 

 

 (2) 𝑥 = 3 のとき、y の値を求めなさい。 

 

 

 (3) 𝑥 = −2 のとき、y の値を求めなさい。 

 

 

３ 毎分４Ｌずつ水を入れると、１時間でいっぱいになる水そうがある。毎分 x Ｌずつ水を入れる 

とき、いっぱいになるまで y 分間かかるとして、次の問いに答えなさい。（１点×３） 

 (1) 水そうに入る水全体の量は何Ｌか。 

 

 

  (2) y を x の式で表しなさい。 

 

 

 (3) 毎分１０Ｌずつ水を入れるとき、水そうがいっぱいになるまで何分かかるか。 

 

 

 

４ 次の問いに答えなさい（１点×２） 

 (1) 関数    のグラフをかきなさい。 

 

 

 

 

 

 (2) (1)の関数のグラフを何というか答えなさい。 

 

 

𝑦 =
𝑎

 𝑥 
 

 

𝑦 = 8 

𝑦 = −12 

𝑦 =
24

 𝑥 
 

     ２４０     Ｌ 

 

      ２４      分 

𝑦 =
 240 

𝑥
 

𝑦 =
 6 

𝑥
 

双曲線 
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１ 次の問いに答えなさい。（１点×５） 

 

 

 

 

(1) ①～③の関数について、それぞれ y を x の式で表しなさい。 

 

      ①                          ②                          ③ 

 

  (2) ①～③の関数のうち、y が x に比例するものはどれか、番号で答えなさい。 

 

 

 (3) ①～③の関数のうち、y が x に反比例するものはどれか、番号で答えなさい。 

 

 

 

２ 下の①～③のグラフについて、それぞれ y を x の式で表しなさい。（１点×３） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      ①                          ②                          ③ 

 

３ 次の表の空らんをうめなさい。（１点×２） 

  (1) y が x に比例する。                     (2) y が x に反比例する。 

 

 
x －２ １ ２ ８ 

 
x －２ １ ２ ８ 

y －４ ２ ４ １６ y －４ ８ ４ １ 

① 長さ２０cm の鉛筆を x cm 使ったときの、残りの長さは y cm である。 

② ４０Ｌ入る容器に毎分 xＬずつ水を入れるとき、いっぱいになるまで y 分間かかる。 

③ 毎分６０ｍの速さで歩くとき、出発してから x 分間に y ｍ進む。 

𝑦 = 20 − 𝑥  𝑦 = 60𝑥 𝑦 =
40

 𝑥 
 

③ 

② 

𝑦 = 2𝑥 𝑦 = −𝑥  𝑦 = −
6

 𝑥 
 

① ② ③ 

③ 
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１ 次の文章の（  ）の中に、下の     からあてはまる言葉を選び、文章を完成させなさい。 

（１点×５） 

 ・ 図形を一定の方向に、一定の距離だけずらす移動を（  平行移動  ）という。 

・ 図形を１つの点を中心として、一定の角度だけまわす移動を（  回転移動  ）といい、 

特に１８０°回転させる移動を（  点対称移動  ）という。 

 ・ 図形を、ある直線を折り目として折り返すような移動を（  対称移動  ）という。この

とき、折り目とした直線を（  対称の軸  ）という。 

 

 

 

２ 右の図は、合同な６つの正三角形を組み合わせた図形であり、６つの正三角形が共有する点を

Ｏとする。次の（  ）にあてはまる言葉または数字をかき入れなさい。（１点×３） 

 ・ 正三角形㋐を正三角形㋑に重ね合わせるには、点Ｏを中心として 

  時計回りの方向に（   ６０   ）°だけ、回転させればよい。 

 ・ 正三角形㋐を正三角形㋒に重ね合わせるには、点Ｏを中心として 

  時計回りの方向に（  １８０  ）°だけ、回転させればよい。 

  これを（ 点対称移動 ）という。 

 

３ 次の作図をしなさい。 

 (1) 点Ａを、直線ℓ を対称の軸として対称     (2) 線分ＣＤを、直線ℓ を対象の軸として対称移 

移動した点Ｂ（１点）                       動した線分ＥＦ（１点） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

対称移動  点対称移動  対称の軸  平行移動  回転移動 

Ａ 

Ｂ 

ℓ 

ℓ 

Ｃ 

Ｄ 

Ｅ 

Ｆ 
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１ 次の文章の（  ）の中に、下の     からあてはまる言葉を選び、文章を完成させなさ

い。（１点×６） 

 ・ ２直線が垂直であるとき、一方の直線を他方の直線の（   垂線   ）という。 

 ・ 線分の中点を通り、その線分に垂直な直線を、その線分の（ 垂直二等分線 ）という。 

 ・ １つの角を２等分する半直線を、その角の（  二等分線  ）という。 

 ・ 円の中心を通る直線に垂直な直線を平行移動していくと、１点だけで円と出あう場合がある。    

このとき、円はこの直線に（  接する  ）といい、この直線を円の（   接線   ）、    

円と直線が接する点を（   接点   ）という。 

 

 

 

２ 次の作図をしなさい。（１点×４） 

 (1) 下の△ＡＢＣで、辺ＢＣを底辺とする     (2) 下の線分ＡＢの中点Ｍ 

    ときの高さＡＨ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 (3) 下の∠ＡＯＢの二等分線                 (4) 下の円Ｏの周上の点Ａを通る接線 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二等分線  垂線  垂直二等分線  接線  接点  接する 

Ａ 

Ｂ Ｃ 
Ｈ 

Ｍ 
Ａ Ｂ 

Ａ 

Ｂ Ｏ 

Ｏ 

Ａ 
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１ 次の立体の名前を答えなさい。（１点×２） 

(1)                                        (2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２ 次の立体が何面体か答えなさい。（１点×３） 

 (1) 直方体                   (2) 三角錐                   (3) 五角柱 

 

 

 

 

３ 次の正多面体を右の㋐～㋓から選び、記号で答えなさい。（１点×３） 

 (1) 面の形がすべて正方形である。 

 

 

  (2) どの頂点にも４つずつの面が集まっている。 

 

 

  (3) 面の形がすべて正五角形である。 

 

 

 

４ 次の文が正しくなるように、（ ）の中の適切な言葉に○をつけなさい。（１点×２） 

 

  右の図のような六面体は、すべての面が正三角形であっ 

ても、正多面体ではない。なぜなら、どの面もすべて合同 

な正多角形（ である ・ ではない ）が、どの頂点に 

も面が同じ数だけ集まって（ いる ・ いない ）から 

である。 

三角柱 円錐
えんすい

 

 

六面体 七面体 四面体 

 ㋐ 正四面体 

 ㋑ 正六面体 

 ㋒ 正八面体 

 ㋓ 正十二面体 

  正二十面体 

㋑ 

㋒ 

㋓ 
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１ 次の文章の（  ）の中に、下の     からあてはまる言葉を選び、文章を完成させなさい。 

（１点×２） 

 ・ 空間内で、平行でなく、交わらない２つの直線は、（ ねじれの位置 ）にあるという。 

 ・ 円柱や円錐のように、１つの直線を軸として平面図形を回転させてできる立体を 

（   回転体   ）という。 

 

 

 

２ 立方体から切り取ってできた、右の図のような三角柱について、次の問いに答えなさい。 

（１点×６） 

 (1) 面ＡＢＣに平行な辺をすべて答えなさい。 

 

 

  (2) 面ＡＢＣに垂直な辺をすべて答えなさい。 

 

 

  (3) 面ＡＢＣと平行な面を答えなさい。 

 

 

(4) 直線ＢＣとねじれの位置にある辺をすべて答えなさい。 

 

 

(5) 面ＢＣＦＥと垂直な面をすべて答えなさい。 

 

 

(6) 面ＢＣＦＥと面ＡＣＦＤのつくる角は何度か答えなさい。 

 

 

 

３ 下の図を直線を軸として１回転させると、どんな立体になるか答えなさい。（１点×２） 

  (1) 長方形                   (2) 半円     

 

 

 

 

 

 

 

辺ＤＥ、辺ＥＦ、辺ＦＤ 

辺ＡＤ、辺ＢＥ、辺ＣＦ 

面ＤＥＦ 

円柱 球 

ねじれの位置  展開図  回転体  投影図  母線  対称軸  見取図 

辺ＤＥ、辺ＤＦ、辺ＡＤ 

面ＡＢＣ、面ＡＢＥＤ、面ＤＥＦ 

４５゜ 
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１ 次の（  ）にあてはまる言葉をかき入れなさい。（１点×２） 

  立体を正面から見た図を（  立面図  ）、真上から見た図を（  平面図  ）といい、 

これらをあわせて投影図という。 

 

２ (1)は投影図をもとに見取図を、(2)(3)は見取図をもとに投影図をそれぞれかきなさい。 

（(1)１点、(2)～(3)２点） 

 (1) (2) (3) 

投
影
図 

   

見
取
図 

   

 

３ 下の(1)～(3)の投影図は、     の中のどの立体を表しているか答えなさい。（１点×３） 

 (1)                    (2)                    (3) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

直方体 

三角錐 

四角錐 

円柱  

円錐  

球 

三角錐 四角錐 球 
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